COMPUTADORES I
OPINIÓN SOBRE EL ARTÍCULO: “COMPUTING MACHINERY AND INTELLIGENCE”
Can machines think? Con esta pregunta comienza el artículo “Computing machinery and intelligence” que intenta descubrirnos la forma de responder sin entrar en la discusión sobre cómo definir qué es pensar. 
El artículo refleja la tendencia del autor a defender a los computadores como máquinas capaces de pensar. Para argumentarlo plantea un cambio en la pregunta ¿Pueden las máquinas pensar? para hablarnos de la sustitución de un humano por una máquina en un juego de identificaciones mediante preguntas y respuestas. Consideraremos entonces que la máquina es capaz de pensar si la sustitución es eficaz. 

Nos ofrece información sobre la máquina de estados para explicarnos el funcionamiento de una máquina capaz de realizar tareas que requieren inteligencia, para ver de nuevo si podría realizar correctamente el juego de imitar a un humano.

A lo largo de las páginas del artículo analiza y comenta cada argumento en contra de calificar a las máquinas como inteligentes. Se rechaza esta tesis desde muy diferentes ámbitos: teológico, matemático, psicológico… Pero para todos posee una argumentación que puede rebatirlos. 
Planteándome la pregunta inicial, llego a la conclusión de que necesito definir lo que es pensar. Creo que en el artículo se confunden dos cosas diferentes: la capacidad de pensar de un computador o máquina de estados y la semejanza con el cerebro o la mente humana. Considerando la pregunta como en el resto del artículo, como la posibilidad de que una máquina sustituya a un humano jugando a imitar su comportamiento y conocimientos, me parece acertado decir que un computador puede pensar. Podríamos definir el pensamiento como el conjunto de ideas inteligentes, originales, creativas, intencionadas, etc.… que ha quedado reflejado en el texto que son cualidades que puede adquirir mediante la programación una máquina de estados.
 Pero en mi opinión, no podemos comparar en algunos aspectos la mente humana con un computador. Acepto que la inteligencia, creatividad e incluso originalidad, el aprendizaje y la iniciativa puedan ser rasgos comunes ya que se pueden programar. Justo por el hecho de que un computador se programa, está limitado a otros aspectos de nuestro cerebro. Los sentimientos que no comprendemos porque no tienen lógica, no pueden producirse en un computador.  Un computador puede desarrollar acciones que se asemejan a sentimientos pero siguiendo un patrón establecido, por ejemplo: estoy triste si nadie juega conmigo en mucho tiempo, algoritmo de un robot diseñado para gesticular, visto en la asignatura de Robótica. Pero Nosotros nos levantamos una mañana y nos sentimos felices sin motivo alguno. Aunque el otro aspecto quizás más importante es el control que tenemos sobre nuestra mente y nuestras acciones que una máquina no posee. Somos conscientes de nosotros mismos y una máquina no. 

La capacidad que tenemos de rebelarnos ante lo que parece una decisión acertada y lógica. Si a una máquina no se la programa para que no siga lógica alguna, que no tendría sentido, no es capaz de tomar decisiones al margen de algoritmos o experiencias que la lleven a un resultado. Es la parte irracional de nuestras acciones la que una máquina no posee, quizás sea lo que diferencie a un computador de la mente humana.
Como conclusión, creo que podemos considerar que las máquinas pueden pensar de la forma definida anteriormente, pero no pueden ser iguales a la mente humana. En muchos aspectos nos superan, en memoria, rapidez y capacidad de cálculo, pero en otros dudo bastante que en algún momento se consiga igualar un computador a la mente humana.
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